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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Dotzheim am 27. Februar 2019

Anmeldungen des Ortsbeirats zum Doppelhaushalt 2020/2021 [alle Fraktionen]

Beschluss Nr. 0027 

Der Magistrat wird gebeten, für die nachfolgend aufgeführten Maßnahmen die notwendigen 
Mittel in den Doppelhaushalt 2020/2021 einzustellen. Die numerische Aufzählung stellt keine 
Priorisierung da:

1. Altenpflegeeinrichtung in städtischer Trägerschaft in Dotzheim 
Bereitstellung von ausreichenden Finanzmitteln für den seit Jahren geplanten Neubau des 
Moritz-Lang-Hauses (Dez. VI/51). 

2. Kinderbetreuung 
Bereitstellung von ausreichenden Finanzmitteln zum Ausbau der Kinderbetreuung in den 
Bereichen Krippe, Elementarbereich/Kindergarten und Grundschule in Dotzheim, um die 
bestehenden Differenzen zwischen Angebot und Bedarf zeitnah zu schließen (Dez. VI). 

3. Bildungszentrum Schelmengraben 
Bereitstellung von ausreichenden Finanzmitteln für die Konzeption und Realisierung eines 
Bildungszentrums im Schelmengraben. (Dez. III)

4. Querungshilfe im Bereich Auf der Eich/Wiesbadener Straße/Bethelstraße 
Bereitstellung von Finanzmitteln für die Einrichtung einer Querungshilfe in der stark 
befahrenen Wiesbadener Straße, vor allem zur Sicherung des Schulwegs. (Dez. V/66)

5. Kreisverkehr an der Kreuzung Schönbergstraße/Dolomitenstraße/Helmholtzstraße
Bereitstellung von Finanzmitteln zur Verkehrssicherung der Kreuzung insbesondere zur 
Sicherung des Schulwegs. (Dez. V/66)

6. Kreisel Carl‐von‐Linde‐Straße/Hollerbornstraße/Rudolfstraße
Bereitstellung von Finanzmitteln für die Einrichtung eines Kreisels zur Optimierung des 
Verkehrsflusses insbesondere im Hinblick auf die weitere Bebauung in diesem Bereich und 
den damit einhergehenden wachsenden Verkehrsströmen. (Dez. V/66)
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7. Radwege in, von und nach Dotzheim 
Bereitstellung von Finanzmitteln für die Einrichtung von ausreichenden Radwegen in, von 
und nach Dotzheim. (Dez. V/66)

8. Fahrbahnsanierungen 
Bereitstellung von Finanzmitteln für die dringend notwendige Sanierung von Dotzheimer 
Straßen, z.B. Holzstraße, Moritz‐Hilf‐Straße und ‐Platz, Schönbergstraße zwischen 
Helmholtz‐/Dolomitenstraße, Freudenbergstraße, Schönaustraße, Stegerwaldstraße 
zwischen Ludwig‐Erhard‐Straße und Rheintalstraße, Aunelstraße zwischen Rheintalstraße 
und Dörrgasse einschließlich Kreuzungsbereich zur Karl‐Arnold‐Straße. (Dez. V/66)

9. Dolomitenstraße / Goerdelerstraße 
Maßnahmen zur Fußgänger- und Radfahrersicherheit an der Verbindung 
Dolomitenstraße/Goerdelerstraße (Dez. V/66) 

10. Lärmschutzwand an der Ludwig-Erhard-Straße 
Bereitstellung von ausreichenden Finanzmitteln für die Verlängerung der Lärmschutzwand 
auf der rechten Seite der Ludwig-Erhard-Straße (stadtauswärts). (Dez. V)

11. Philipp‐Reis‐Schule 
Bereitstellung ausreichender Finanzmittel für die Komplettsanierung des Daches der 
Philipp‐Reis‐Schule in Dotzheim. Damit sollen immer wiederkehrende Unterrichtsstörungen 
durch Nässeeinbruch mit Salpeterausblühungen und Schimmelbefall und daraus 
resultierende kleinere Reparaturarbeiten nachhaltig verhindert werden (Dez. III/40). 

12. Jawlensky-Schule 
Mittel für die Sanierung und die Bereitstellung von dringend erforderlichen 
Differenzierungsräumen. (Dez. III/40)

13. Grundschule Sauerland 
Bereitstellung/Abruf von Mitteln und Durchführung der Sanierung der Rückwand der 
Grundschule Sauerland in den Sommerferien 2019. (Dez. III/40)

14. Grundschule Schelmengraben und Kohlheckschule
Bereitstellung von ausreichenden Finanzmitteln für den Ausbau der Schulen. (Dez. III/40)

15. Haus der Vereine - Straßenbeleuchtung 
Bereitstellung von ausreichenden Finanzmitteln, um die Fußwege vom Ortskern Dotzheim 
zum neuen Haus der Vereine – sowohl den parallelen Fußweg zur K646 als auch den 
Fußweg vom Belzbachweg bzw. Wilhelm‐Leuschner‐Straße – mit neuer Straßenbeleuchtung 
aufzuwerten. (Dez. V/66)

16. Lagerungsmöglichkeit Haus der Vereine
Bereitstellung von ausreichenden Finanzmitteln, um am neuen Haus der Vereine eine 
Lagerungsmöglichkeit für Veranstaltungsmaterial der Vereine (z.B. Bühnenbild) zu schaffen 
(Dez. I). 

17. Streetworker / Sozialarbeiter in Dotzheim 
Bereitstellung von Finanzmitteln zur Einstellung und nachhaltiger Finanzierung eines 
Sozialarbeiters zur Betreuung von auffälligen Personen im Bereich des Rheineckplatzes und 
des Dotzheimer Ortskerns (Dez. VI/51). 

18. Sportplatz Niederfeld 
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Bereitstellung von Finanzmitteln für den weiteren Bauabschnitt der dringend notwendigen 
Sanierung der sanitären Anlagen und die Sanierung des Funktionsgebäudes des FC 
Freudenberg einschließlich Fenster und Böden (Dez. I).

19. Altes Rathaus
Bereitstellung von Finanzmittel für den Erhalt des Gebäudes als Bürgerhaus der 
Landeshauptstadt Wiesbaden (Dez. I)

+ +

Verteiler:

Dez. III/20 z. w. V.

Mende
Ortsvorsteher
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